

На земле

№ 21 (9602)
ВТОРНИК,
27 февраля
2007 г.

ТРОИЦКОЙ

Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931г.

На тему дня

Кому жаловаться?

Непогода прибавила людям забот и проблем.

По словам начальника автотранспортного предприятия Е.Р. Поползина, водителям автобусов несколько дней не пришлось выезжать в рейс. Из-за бездорожья задержались автобусы в Красноярках и Многоозерном. В прошлый понедельник ушел автобус в Озеро-Петровское, а вернуться уже не смог: разыгралась метель, и после нее дороги по селу прочистили не сразу. По крайней мере, в четверг из Озера-Петровского в редакцию звонили с жалобами люди: с понедельника сюда не завозили хлеб и прочие необходимые продукты, невозможно было уехать в больницу.

По словам главы Заводской сельской администрации Ю.А. Мартынушкина, озеро-петровцам грех обижаться: зимой после буранов улицы здесь чистили регулярно. Но в последний раз снега выпало столько, что враз его не убрать. «Нам помогают и предприятия, и воинская часть, - сказал он. - Дорожники стараются. Но ведь никто не будет чистить, пока буран. А он кончился только в среду. В среду же трактор лесничества начал работать в Озере-Петровском, но сломался. Отремонтируют - будет чистить улицы. А несколько лотков хлеба, соль и спички до магазина можно донести и по тропинке...»

На бездорожье жаловались не только озеро-петровцы. «У нас за всю зиму ни разу не прочистили дорогу по селу, - горевали талдинцы. - От Ельцовки до моста она есть, ДРСУ регулярно чистит, а по Талдинке не проехать. Человеку надо в больницу, а выбраться невозможно. Мы взялись копать лопатами, да где там! Кому жаловаться? Глава Ельцовской администрации Яковлев ничего нам не пообещал. Неужели нельзя попросить фермеров? Мы согласны даже на солярку деньги собрать!»

Дозвониться Николаю Михайловичу в тот день мы не смогли, поэтому и комментарий к ситуации в Талдинке не получилось. Но, надо полагать, проблема расчистки дорог в селах для всех глав - насущная зимняя проблема, и они должны ее решать. «Иначе зачем мы их выбирали?» - в конце концов звучит вопрос.

Главе Троицкой сельской администрации Л.В. Герасимовой задали вопрос жители заливной части Троицкого, которые каждый день проходят мимо строящейся церкви: «Долго ли мы будем ходить по козье тропке? Мы уж не говорим про освещение этого участка, благо, что дни стали длиннее, и вечером здесь идти уже не так страшно. Но неужели нельзя здесь прочистить дорогу?» На этот вопрос глава села ответила следующее:

«Наш трактор мог бы прочистить, но невозможно: территорию строительства церкви огородили так, что снег толкать некуда. Мы знаем об этой проблеме, несколько раз были там, смотрели, но сделать ничего нельзя...»

Подготовила
Елена ГИМАДЕЕВА.

Профессионалы



Только щепки летят!

В одном из прошлых номеров мы писали о лесопереработчике из Многоозерного Викторе Козлове. У него работают мастера, которые могут изготовить, например, срубы как бань, так и до-

мов. Александр Александров и Анатолий Копытин могут сделать сруб не только из бруса, но и из леса-крутляка, срубив его по старинке в паз. Фото Владимира КОНЮХОВА.

Газификация

Рекультивация - не проблема, а дело времени

Проводы зимы состоялись, но уходить она пока не торопится, засыпает снегом и грозит козь и небольшими по сибирским меркам, но морозными днями. Однако весны не миновать. И когда растает снег, взору предстанут, кроме прочего, и перекопанные газовиками улицы. Многих троичан интересует, наведут ли порядок после прокладки газопровода, то есть будет ли выполнена рекультивация, о которой говорилось уже не раз.

С этим и другими вопросами мы обратились к главному архитектору

района В.В. ЖУРАВЛЕВУ.

«В смету строительства газопровода заложены расходы на рекультивацию, - поясняет Виктор Владимирович. - И она, безусловно, будет проведена. Вопрос только в том, кто этим будет заниматься, так как по закону на выполнение работ по прокладке газопровода перед началом года проводится тендер среди предприятий, претендующих на подписание договора. Другими словами, начать строительство может одна организация, а продолжит на следующий год другая, предложив-

шая более выгодные условия. Но рекультивацию выполнят те, кто будет сдавать объект в эксплуатацию, либо подрядчик может заключить договор на субподряд со сторонней организацией, которая и получит деньги за проведенную рекультивацию. Поэтому рекультивация - это не проблема, а дело времени.

«Жители домов по улице Лесной вблизи ЦРБ, интересуются: если к больнице подведут газ, то могут ли они рассчитывать на то, что и их дома будут газифицированы?»

«Сейчас готовится проектно-сметная документация на участок от переулка Лермонтова до конца



Прокол под дорогой в центре с.Троицкое осуществила тжменская бригада ОАО «Горизонт-2000».

Фото Владимира КОНЮХОВА.

улицы Лесной. Но строительство газопровода планируется на следующий год.

(Окончание на 3-й стр.)

Внимание: конкурс!
Отдел по делам молодежи администрации района, комитет по культуре объявляют

О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА

«Селяночка»

среди девушек и женщин от 20 до 40 лет
18 марта в РДК.

Задания:

- «Визитная карточка» (3 мин.) в произвольной форме;
- реклама своего предприятия, организации (5 мин.);
- домашнее задание - кулинарный конкурс: 1) самое оригинальное блюдо к праздничному столу; 2) напиток;
- творчество на выбор - вокальный или танцевальный номер, готовится конкурсантами заранее (при участии специалистов РДК).
- «Я - королева!» (рассказать о себе, своем хобби, профессии, семье и т.п. в стихотворной, театрализованной форме и т.п. Допускается участие группы поддержки).

Телефоны для справок:

22-4-62 - Яковлева Н.А., начальник отдела по делам молодежи администрации района;

22-1-37 - Колесникова Л.С., методист по работе с молодежью РДК.

Доступный АВТОКРЕДИТ за 30 минут, без поручителей, справок, залога. От вас - только ПАСПОРТ. С. Троицкое, Пушкина, 25а, 2 этаж универмага. Т. 8-913-081-72-77.

Помогите следствию

17.02.2007 г. в ночное время, около трех часов, в с.Троицкое возле дома №1 по ул. Юбилейной было совершено убийство гражданина Р.

В ходе следствия установлено, что в момент совершения преступления со стороны маслосырзавода в сторону места происшествия проходил мужчина. Его данные в ходе следствия не установлены. Прокуратура Троицкого района просит его откликнуться.

Т. 22-2-76 (следователь прокуратуры Дремин Степан Федорович), т. 02, 22-2-43, 22-1-33 (ОВД Троицкого района).

**Без воды умрет трава,
Без мечты душа мертва,
Без детей**

**ты мертва при жизни –
Мудрость жизни такова.**

Это написано на одном из стендов в Кипешинской сельской администрации. Невероятно, но факт: именно вода, мечты и дети были заглавными темами, которые затрагивались при общении с жителями с. Белое.

САМИМ ВЫЖИТЬ И СЕЛО СОХРАНИТЬ

«Нацпроекты не для нас...»

Один за трех

Подготовка к посевной – с этого мы начали беседу с директором ПСХ «Заводское» Н.П. Черниковым.



шей земли нет. До этого года севооборот соблюдался.

Сейчас агронома у нас нет. И как будем сеять, пока не знаю. Надеюсь, что РСХУ поможет распланировать земли. Мы были бы рады, если бы на работу в наше хозяйство устроился молодой специалист. Квартиру предоставим. Если надо, купим для агронома дом по программе для молодых специалистов «Доступное жилье».

По программе «Техническое перевооружение» в прошлом году приобрели по лизингу новый комбайн «Енисей». Смотрю на него и радуюсь: в кабине кондиционер, хорошие условия труда. Механизатор может работать хоть в белой рубашке.

До этого мы в уборочную постоянно привлекали комбайны со стороны. А в прошлом году управились сами: новый «Енисей» работал один за три комбайна.

«Ищем варианты.»

–Идет реализация нацпроектов. Как Вы считаете, у ПСХ «Заводское» есть возможность участвовать в них?

–Считаю, что над программой национальных проектов нашему правительству еще надо поработать. Вот, например, мы решили сделать упор на животноводство. Оно более рентабельно. Особенно молочное стадо. В 2006 году по молоку мы сработали с прибылью в 1,5 миллиона рублей. А растениеводство принесло убытки в пределах 300 тысяч. Ведь тут многое от погоды зависит.

Планируем построить животноводческий комплекс. Допустим, возьмем кредит на 30 миллионов рублей по программе «Ускоренное развитие животноводства». Согласно этой программе нам предоставят отсрочку оплаты основного долга на год-два. Но проценты надо будет платить ежемесячно по 350 тысяч рублей. Государство возместит две трети банковской процентной ставки. Но когда? А жить надо, платить зарплату рабочим. Вот и получа-

ется, что участвовать в нацпроектах могут те хозяйства, которые в состоянии платить проценты, крепко стоят на ногах. Помогать –то надо тем, кто еще более-менее «живой» и желает работать, сохранить коллектив. Слабым хозяйствам нужна поддержка.

Приходится, чтобы выжить, искать более приемлемые варианты. Поеду в некоторые хозяйства других районов, где уже построены животноводческие комплексы, посмотрю. Если понравится, повезу туда своих специалистов, будем держать совет, строить ли у нас такой же.

–Как в хозяйстве с зарплатой и дисциплиной? Хватит ли кормов до конца зимовки?

–Сейчас животноводы перешли на трехразовое доение. Коллективу выплачиваем то, что они заработали на третьей дойке. Остальное – натуроплатой: хлеб, колбаса, растительное масло и т.д. Доярки и скотники стараются, работают. Среди механизаторов я в уборку за четыре года еще ни разу не видел ни одного пьяного.

Кормов должно хватить. Сено и фураж не очень хорошего качества, силос неплохой.

–Водопроводные сети села до сих пор на балансе ПСХ «Заводское». Почему вы не передали их сельской администрации?

–Водопровод у нас не разделен на объекты производства и жилые дома. Были бы разные скважины – никаких вопросов. А так ведь Кустов меня «обдерет»! Ремонт сетей ведет хозяйство. Случаются, конечно, и большие аварии – трубы –то старые. Приходится звать на помощь кого-то со стороны.

Вот недавно пришел протокол «Об административном нарушении», что у ПСХ «Заводское» нет проекта на размещение скважин, лицензии. На нашей территории штук шесть старых скважин, которые требуется ликвидировать. На каждую надо тысяч пятьдесят, чтобы «заткнуть». За проекты, лицензию тоже надо платить не один десяток тысяч рублей. В общем, кругом нужны деньги.

Может, когда-нибудь наступят добрые времена, и сельское хозяйство, как птица Феникс, восстанет из пепла. И наше хозяйство тоже встанет на ноги. Я очень на это надеюсь. А пока – терпение и труд, как говорится, все перетрут....

Вопросы местного значения

«На работу ходить стыдно», –

вздыхнул Николай Валентинович Кустов, глава Кипешинской сельской администрации. – И зарплату тоже получать стыдно. Вот этот 131-й федеральный закон, что он дал?

Все мы понимаем: реформы нужны. Но когда у сельских администраций стали «забирать» ФАПы, детские сады, школы, котельные, клубы, стало как-то не по себе. А чем тогда нам заниматься? Получается, надо оставить в сельской администрации одного человека, чтобы справки выдавал, и все. Мы-то надеялись, что соцобъекты будут хорошо жить. Но ничего не изменилось. А мы должны тут сидеть и выполнять статью 14 «Вопросы местного значения поселения». Строительство и содержание дорог и мостов, скотомогильников, освещение улиц, создание условий для отдыха жителей поселения, использование и охрана лесов, расположенных в границе населенных пунктов, и так далее. Всего 30 пунктов. Каждый день на них смотрю и думаю: осуществить все это нереально, денег не хватает. Мы подсчитали: чтобы хоть как-то жить, надо 1 миллион 30 тысяч рублей в год. Собственные доходы составляют 305 тысяч рублей, дотации – 392 тысячи. Дефицит очень большой. Провели в селе анонимное анкетирование, попросили жителей ответить на один вопрос: «Что бы вы хотели для села?». Ответы: построить Дом культуры, провести газ, хорошие дороги, новое жилье.

Население – работоспособное,

люди не разболтались, – продолжает Николай Валентинович. – Мы, как и все, хотим выжить. Пусть ПСХ «Заводское» останется как коллективное хозяйство, даже если оно будет единственным в районе.

Черников говорил о планах по строительству коровника. Он по-

Наша справка. В 2006 году Беловскую школу №1 закончили шесть человек. Из них только один поступил в сельхозвуз Кемеровской области. За последние два года ни один из выпускников не выбрал такие специальности сельского хозяйства, как агроном, зоотехник, ветврач. Последние два выпускника школы, решивших связать свою жизнь с сельским хозяйством, окончили сельхозинститут семь лет назад. Ни один из них не остался работать в селе.

Актуально

2006 год отмечен положительными тенденциями в пенсионном страховании: по сравнению с 2005 годом увеличилось перечисление страховых взносов на обязательное пенсионное страхование. Так, в 2005 году в бюджет поступило 34,6 млн.руб., в 2006 году – 46,3 млн.руб.

НО ВОПРОСЫ ПО УПЛАТЕ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ по-прежнему актуальны. Некоторые руководители продолжают не платить страховые взносы, выдают работникам зарплату «в конверте», ущемляя тем самым их пенсионные права, а застрахованные лица часто пассивны и не проявляют должной заинтересованности в размере своей будущей пенсии.

В 2006 году 12 страхователей не уплачивали страховые взносы. Это ХПП, кооператив «Красное Знамя», райпо, ООО «Троицкхлебпром», маслосырзавод, комбикормовый завод, Агроремтехника, работодатели С.Б. Папикян, М.А. Околелова, П.М. Авдеев, Н.Г. Соколова, Е.А. Цыганов. Работало у вышеперечисленных страхователей 135 застрахован-

ных лиц, к сожалению, каждый из них уже «потерял» часть своей пенсии.

Каждый работающий в подобной ситуации обязан понимать последствия: неуплаченные или частично уплаченные страховые взносы снижают размер пенсии. Эту зависимость, установленную пенсионным законодательством, знает сегодня каждый взрослый человек, но в большинстве случаев застрахованное лицо не отдает себе в этом отчете и продолжает работать у страхователей-неплательщиков.

Пример. Работающий в ОАО «Большереченская агроремтехника» в ноябре прошлого года вышел на пенсию. Страхователь в 2002 году из подлежащих уплате страховых взносов заплатил 0,3 процента, в 2003 году - 0,5 процента, в

2004 - 0,1 процента, в 2005 году перечислений вообще не было. Результат: с 2002 года сегодняшний пенсионер «заработал» себе к страховой части пенсии ежемесячно 66,59 руб., в то время как он мог бы рассчитывать на ежемесячную «прибавку» в 106,07 руб.

К СОЖАЛЕНИЮ, ПО-ПРЕЖНЕМУ РАСТЕТ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ по взносам предприятий сельского хозяйства. Мы понимаем, что причин неплатежей страховых взносов у предприятий достаточно, а повлиять на ситуацию Пенсионный фонд нередко не в силах.

Действуя в интересах застрахованных лиц, специалисты ПФР вынуждены использовать различные меры: от уговоров руководителей до обращений в арбитражный суд, независимо от правовой формы и величины задолженности предприятий. В 2006 году в арбитражный суд был предъявлен 21 иск на взыскание задолженности на сумму 4,6 млн.руб. Направлено 133 решения судебным при-

ставам на бесспорное взыскание со страхователей на сумму 1,3 млн.руб.

Хочется отметить страхователей, которые своевременно и в полном объеме перечисляют страховые взносы: СПК «Колос», кооперативы «Маяк», «Нива-98», Петровский лесхоз, ООО «БАРТ» (новая организация), ООО «Темп», ООО «Нива», Троицкая хладобойня, КФХ «Радуга», работодатели Н.Ю. Гвинджилия, С.А. Солосин, Ю.П. Косарев и другие.

Каждый из нас должен знать свои пенсионные права и активно принимать участие в их формировании - от этого во многом зависит будущая пенсия. Пока вы работаете, вы должны постоянно контролировать выполнение работодателем условий договора о найме, интересоваться, перечисляет ли он ежемесячно страховые взносы. Страховую часть пенсии человек должен обеспечить себе сам.

С. АКИМКИНА,
начальник отдела персонального учета Управления ПФР.



Здание Кипешинской сельской администрации стоит рядом с конторой ПСХ «Заводское». Но все же многие вопросы Николай Валентинович Кустов решает с директором «Заводского» Н.П. Черниковым, связавшись по телефону.

едет в Косиху, там зимой от коровы в среднем надаивают 19 литров молока. Мне тоже интересно посмотреть. Если будет животноводческий комплекс, то будут и рабочие места, будем и мы живы.

Еще есть надежда, что на Алтае будет игорная зона. Мимо нас поедет много людей, и, может быть, нам повезет – будет построен новый КДС на землях Кипешинской сельской администрации.

В январе у нас была комиссия краевого Управления сельского хозяйства и Белгородской области. Вроде облюбовали наши земли под строительство птицефабрики. Пока все только в планах, но все же надеемся – будут рабочие места, поступление налогов в наш бюджет.

Сейчас сельская администрация готовит документы на открытие магазина «Лаванда». Мы продали здание бывшего райповского магазина, стоящее на нашем балансе. Считаю, у нас не хватает хозяйственных товаров, и поэтому надеюсь, что в новом магазине будет большой ассортимент.

С Николаем Платоновичем Черниковым мы находим общий язык. Он помогает дороги зимой чистить, водопровод на балансе у него. И мы оба душой болеем за сохранение хозяйства.

мечтают жители Белого



«Мы Марину уважаем...»

Николай Дмитриевич Мадонов – коренной житель Белого. Родился в 1922 году. Его супруга, Валентина Владимировна, приехала в село в 1940 году. Познакомились в клубе на танцах, понравились друг другу. Только счастье молодых длилось недолго.

– Николай ушел на войну, а я его ждать стала, – рассказывает Валентина Владимировна. – Он воевал на 2-м Прибалтийском фронте, я работала в школе – преподавала русский язык. Вернулся Николай с войны с медалью «За боевые заслуги».

Николай Дмитриевич – инвалид Великой Отечественной войны. Валентина Владимировна – ветеран педагогического труда. Детей у них нет, и живут старики в просторном доме вдвоем. К крыльцу их дома ведет узенькая, едва заметная тропинка. Сразу видно, что сюда мало кто ходит. Разве что социальный работник.

– Мы Марину Кислицину очень уважаем, – говорят старики. – Она и за продуктами в магазин сходит, и за лекарствами в аптеку, дровишек принесет. А печку мы уж сами топим.

Валентина Владимировна хоть с трудом, да передвигается по дому. А Николай Дмитриевич разве только присесть на край своей кровати может. Чуть не плачет от досады – ноги не ходят.

Когда-то были в школах тимуровские команды. Вот такой бы отряд сюда, на помощь пенсионерам! Старикам-то не под силу обычный домашний труд...

Даст Бог ребенка, даст и на его воспитание..

У Елены и Степана Третьяковых четыре дочери. Старшая, Ирина, учится в одиннадцатом классе, Вероника – в восьмом, Юлия – в пятом. Самой младшей, Сонечке, три года. Она дома, с мамой.

Семья переехала сюда шесть лет назад из Косихинского района.

– Там, где мы жили, обещали школу закрыть, вот мы и решились на переезд, – рассказывает Елена. – А мое родное село мне до сих пор снится.

Не могу не задать вопрос Елене: как решилась в наше время на четверых детей?

Елена поворачивается в ту сторону, где в углу небольшой комнаты стоят образа – Девы Марии, Иисуса Христа, святых. И, улыбнувшись, говорит:

– Сделать аборт для меня неприемлемо. Мы и так в жизни много грешим. Я вот люблю читать Пришвина, у него много рассказов о том, как раньше жили. И тяжело было, и хлеба не хватало. А сейчас совсем по-другому, даже несравнимо – все есть.

– А как же деньги? Ведь чтобы это «все» купить, нужны средства....

– Раз Бог дает детей, даст и на детей. Огород 30 соток, хозяйство: три коровы, два быка. Сдаем мясо, одеваем детей в школу. У мужа моего хобби – он мебель мастерить умеет. Не сказать, чтобы ахти какую, но уже не покупать в магазине. В кухне шкафы, стулья и столы – все его работа. Зимой он кочегаром в котельной работает, летом – механизатором в ПСХ «Заводское». Плохо, что зарплата у него такая же, как пособие по безработице у



«В нашей семье были репрессированные, – рассказывает Елена Третьякова. – Из их рассказов мы знаем, что пришлось пережить людям того времени. Так что наши трудности по сравнению с теми – не проблема...»

тех, кто в Центре занятости на учете состоит. Несправедливо. Я техничкой в библиотеке на полставки работаю. Да и родственники помогают.

– Елена, на Ваш взгляд, с какими проблемами чаще всего приходится сталкиваться?

– В аптеке маловато лекарств. У меня дочка приболела, хотела «Пи-

носол» купить, а его нет. Если надо из одежды что-то купить, приходится ехать в райцентр. А в остальном мы всем довольны. Хлеба хватает, дороги чистят. В школе бесплатным питанием наших детей обеспечивают. А дети у нас очень хорошие – послушные, учиться стараются. Дом у нас хоть и небольшой, да места всем хватает...

ПЕРЕД ТЕМ КАК ЗАЕХАТЬ К ТРЕТЬЯКОВЫМ, мы зашли в магазин ПСХ «Заводское» посмотреть ассортимент товаров и купить что-нибудь перекусить. Но, увы, продавец захлопнула дверь магазина перед самым нашим носом. «Обед с 12.00 до 14.00», – сообщила она. На часах – без пяти двенадцать. Ее не убедили ни наши горящие голодным блеском глаза, ни намек, что «сами мы не местные», и что до обеда еще пять минут. Так мы и поехали несолоно хлебавши, мечтая, что когда-нибудь рядом с Белым построят КДС и можно будет пообедать в любое время.

Над выпуском работала Наталья ТРОФИМОВА и Владимир КОНЮХОВ (фото).

Газификация

Рекультивация – не проблема, а дело времени

(Начало на 1-й стр.)

– В залинейной части райцентра прокладка газопровода уже велась в прошлом году, в ЦРБ установлен модуль газовой котельной, но газ пока есть только в центральной и заречной частях села. Когда же он появится за линией?

– Так называемый прокол через железную дорогу планируется осуществить в этом году. Возможно, это будет делать тжменская бригада ОАО «Горизонт-2000», которая уже выполняла подобную работу на улице Льва Толстого. Финансируются эти работы за счет ОАО «Газпром».

– Немало вопросов возникает у жителей сел района о межпоселковом газопроводе. Какие села могут

ожидать газификации?

– Планируется сделать проектно-сметную документацию по распределительным сетям в Беловском. Для Белого и Зеленой Поляны проектно-сметная документация по распределительным сетям практически готова и находится в стадии согласования, но в план строительства на 2007 год эти села не попадают, если, конечно, «Газпром» не возьмет на себя финансирование строительства межпоселковых сетей.

– Получает ли район от «Газпрома» плату за то, что по нашей территории проходит магистральный газопровод? И будет ли выгода району в случае строительства газопровода «Алтай», по которому плани-

руется транспортировка газа в Китай?

– С «Газпромом» подписан договор аренды за землю, по которой проходит газопровод.

За строительство на территории района магистрального газопровода «Алтай» предполагаются компенсационные выплаты «Газпромом», которые могут быть направлены на финансирование планируемого строительства спортивного комплекса с универсальным игровым спортивным залом и пристройки к главному корпусу ЦРБ. Но пока это только планы, так как вопрос о строительстве газопровода «Алтай» находится в стадии обсуждения.

– Спасибо за интервью.

Андрей ТИМОХИН.

Человек. Общество. Проблемы

Социальный работник поможет словом и делом

С каждым годом увеличивается количество стариков, нуждающихся в надомном обслуживании, которым необходима посторонняя помощь. И эту помощь оказывают работники отделений социальной помощи на дому, которые работают при КГУСО «Территориальный центр социальной помощи семье и детям Троицкого района».

С 1 июля 2006 года введена частичная оплата за социальное обслуживание на основании постановления администрации Алтайского края от 28.04.2006 г. № 184. При расчете размера оплаты за социальное обслуживание на дому с лиц, получающих две пенсии (инвалидов, участников Великой Отечественной войны, вдов погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны и других категорий граждан), берется во внимание размер одной пенсии (трудовой). Ежемесячный размер частичной оплаты социальных услуг составляет 10% от разницы между размером трудовой пенсии и прожиточным минимумом, установленным в Алтайском крае. Для пенсионеров прожиточный минимум согласно постановлению администрации Алтайского края от 23.01.2007 г. № 21 составляет 2445 рублей. Пенсионеры, среднедушевой доход которых составляет ниже прожиточного минимума, обслуживаются бесплатно.

В соответствии с постановлением администрации края утверждена форма договора об оказании социальных услуг на условиях частичной оплаты гражданам пожилого возраста и инвалидам на дому. Перечень гарантированных государством социальных услуг предоставляется в том же объеме, независимо от того, обслуживается гражданин бесплатно или на условиях частичной оплаты.

Некоторые пожилые люди в связи с введением частичной оплаты отказались от обслуживания на дому. С 1 июля по 31 декабря 2006 года с надомного обслуживания по этой причине было снято 39 стариков, но так как очередь существует, мы взяли на обслуживание других желающих.

Было такое, что пожилой человек заявил об отказе от обслуживания, но по истечении некоторого времени, нередко в связи с ухудшением состояния здоровья, обращался к нам вновь с просьбой взять его на обслуживание. Мы в этом не отказываем, но нужно заново представить в отделение все необходимые документы, так как предыдущие сдаются в архив. Затем документы гражданина регистрируются в журнале учета, и пенсионеру приходится заново ожидать своей очереди для принятия на надомное обслуживание.

В жизни каждого человека может наступить такой момент, когда без помощи посторонних людей не обойтись. Хорошо, если рядом оказываются социальные работники, которые своевременно оказывают помощь, поддерживают добрым словом и скрашивают одинокую старость. Оплата за обслуживание невелика; если нанять человека со стороны, обойдется дороже.

При взимании платы с обслуживаемого выписывается квитанция с указанием суммы оплаты за услуги, копия которой остается у обслуживаемого. Полученные за обслуживание деньги сдаются социальным работником в кассу бухгалтерии учреждения по приходному ордеру.

Средства, поступающие от оплаты социальных услуг, зачисляются на счет учреждения и направляются на дальнейшее развитие социального обслуживания.

Пользуясь случаем, хочу поздравить наших подопечных с праздниками, пожелать здоровья, радости и долгих лет жизни.

Г. РУДЯКОВА,

заведующая

Троицким отделением социальной помощи на дому.

КСТАТИ

КОМПЕНСАЦИЯ НЕРАБОТАЮЩИМ ТРУДОСПОСОБНЫМ ЛИЦАМ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ УХОД ЗА НЕТРУДОСПОСОБНЫМИ ГРАЖДДАНИМИ

На основании порядка, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 25.05.1994 г. № 549, назначается компенсация неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за инвалидом I группы либо престарелым, нуждающимся в постоянном постороннем уходе по заключению лечебного учреждения или достигшим 80 летнего возраста, а также за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет.

Данная компенсация выплачивается нетрудоспособному лицу (пенсионеру) к установленной ему пенсии в период осуществления ухода за ним.

Уход могут осуществлять неработающие трудоспособные лица, которые не получают никакого вида пенсии и не состоят на учете в Центре занятости, а также лица не моложе 16 лет, если они на момент обращения обучаются.

С 1 января 2007 г., в соответствии с Указом Президента РФ от 26.12.2006 г. № 1455, сумма компенсации по уходу за нетрудоспособным гражданином составляет 575 рублей (500 руб. + районный коэффициент). Компенсация назначается с 1-го числа месяца, в котором было подано заявление, но не ранее возникновения на нее права.

Для установления компенсации представляются следующие документы:

- Лицом, осуществляющим уход: заявление, паспорт, страховое свидетельство, трудовая книжка, справка из Центра занятости о невыплате пособия по безработице, а для лиц не моложе 16 лет и обучающихся на момент обращения – справка с места учебы.
- Нетрудоспособным гражданином, за которым осуществляется уход: заявление, паспорт.

Лицам, осуществляющим уход, необходимо в обязательном порядке сообщать в Управление Пенсионного фонда о возникновении следующих обстоятельств: об устройстве на работу, о назначении какого-либо вида пенсии, о постановке на учет в Центре занятости.

Выплата компенсации прекращается с 1-го числа месяца, следующего за тем, в котором возникли вышеуказанные обстоятельства.

За консультациями и разъяснениями по вопросу назначения компенсации неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособным гражданином, нужно обращаться в Управление Пенсионного фонда по месту жительства.

Внимание налогоплательщиков**Межрайонная ИФНС России № 4 по Алтайскому краю сообщает**

1. 1 февраля 2007 года истек срок представления налоговых деклараций по транспортному и земельному налогу за 2006 год.

Согласно ст. 363.1 Налогового кодекса РФ налоговые декларации по транспортному налогу представляют налогоплательщики-организации.

Согласно ст. 398 Налогового кодекса РФ налоговые декларации по земельному налогу представляют организации и физические лица, являющиеся индивидуальными предпринимателями, в отношении земельных участков, используемых ими в предпринимательской деятельности.

Непредставление налоговому органу налоговой декларации в установленный срок влечет ответственность, предусмотренную статьей 119 части первой Налогового кодекса Российской Федерации и Кодексом Российской Федерации об административных нарушениях.

2. Согласно п. 12 статьи 396 НК РФ 1 февраля 2007 года истек срок представления органами муниципальных образований сведений о земельных участках, признаваемых объектами налогообложения по состоянию на 1 января 2007 г.

Справки по т.т.: (8-232) 21-6-23, 42-8-64.

Не хлебом единым**Продлись, весны очарование!**

В этом году мы проводили Сретенские посиделки по-особому. Пригласили воина-«афганца» Александра Морозова и всех, кому в нынешнем году исполняется 50 лет. А таких в селе много, 19 человек.

Слова благодарности адресовались воину-интернационалисту Александру Алексеевичу Морозову за выполненный долг на службе в Афганистане. Дети исполнили для него песню, прочли стихи «Воинам-интернационалистам» Татьяны Беленовой из села Заводского.

Затем гости праздника встречали Весну вместе с ребятами из клуба «Рябиношка». Они и месяцы весенние изобразили, и скворцов, и весну кликали, и хороводы водили. А Весна с загадками пришла да с радостью, с зорьками ясными да с денками прекрасными. Хорошо справились со своими ролями Таня Медведева, Виктория Хрипушина и Евгения Котова.

Заслушали гости поздравления с юбилейной датой, будущим именинникам посвящались песни.

Поздравляем всех юбиляров 2007 года! Пусть в ваших душах продлится очарование наступающей весны. Не 50 вам, а два раза по 25!

Л. ПОЛЕЩУК, О. ТИТОВА, культработники.
С. Горновое.

Такая вот статистика...**Учет объемов продажи алкоголя.****Какая цель преследуется?**

Россия остается страной с одним из самых высоких показателей потребления алкогольных напитков (без учета изготовления алкогольных напитков в домашних условиях), приближаясь к таким странам, как Австрия, Венгрия, Германия, Дания, Испания, Франция, и опережая Бельгию, Великобританию, Италию, Нидерланды, Польшу, Финляндию, Швейцарию.

ПО ДАННЫМ ВСЕМИРНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ, в год человек может выпить без ущерба для своего здоровья восемь литров чистого спирта. В расчете на душу населения продажа спиртных напитков и пива по России составила в 2005 году 9,75 литра абсолютного алкоголя – с 1990 года это самый высокий показатель. В 2005 году среди субъектов Российской Федерации лидерами по уровню продажи алкогольной продукции и пива на душу населения являлись Архангельская область (17,3 литра абсолютного алкоголя), г. Москва (16,3 литра), Республика Коми, Смоленская, Вологодская, Калининградская, Ленинградская и Новосибирская области (14,1-14,9 литра), г. Санкт-Петербург (13,1 литра), Челябинская область (13,0 литра). По Алтайскому краю этот показатель составил в 2005 году 9,3 литра на одного жителя.

Вызывает тревогу «пивной» алкоголизм. За последние пять лет потребление пива на душу населения выросло в 1,4 раза и составило в 2005 году более 60 литров в год, по Алтайскому краю – 58 литров.

В течение последних пяти лет потребительские цены на алкогольные напитки росли в меньшей степени, чем на продовольственные товары в целом, что повышало их доступность для населения. В 2004 году в Алтайском крае при общем индексе потребительских цен продовольственных товаров 111,8 % аналогичный показатель по алкоголю составил 108,4 %, в 2005 году, соответственно, 114 % и 109,7 %.

Число умерших от отравлений алкоголем в Алтайском крае в 2005 году увеличилось по сравнению с 2004 годом на 15% и составило 1112 человек. В расчете на 100 тысяч человек населения этот показатель достиг 43,5 человека (в 2004 году – 37,5). Число умерших по этой причине за девять месяцев 2006 года превысило 560 человек.

В 2005 году в крае зарегистрировано 6,4 тысячи преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения (92,6% к 2004 году). За девять месяцев 2006 года число

аналогичных преступлений увеличилось на 28% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составило 5,9 тысячи.

Принятым 21 июля 2005 года Федеральным законом «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» определены меры, принимаемые органами государственной власти по снижению потребления алкоголя и ослаблению последствий пьянства и алкоголизма, на основе сочетания мер фискальной политики, административных ограничений и информационного воздействия.

Закон расширяет перечень объектов, где запрещена розничная торговля спиртными напитками, и предоставляет право субъектам Российской Федерации ограничить время розничной продажи алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 15%. Статьей 26 этого закона запрещается розничная продажа алкогольной продукции без представления в установленный срок в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий межотраслевую координацию и функциональное регулирование в сфере государственной статистики, сведений об объеме розничной продажи алкогольной продукции.

Во исполнение этой статьи закона принято Постановление Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2005 года № 845 «О представлении сведений об объеме розничной продажи алкогольной продукции для проведения ежегодного сплошного учета объема розничной продажи алкогольной продукции». В постановлении определена обязанность всех юридических лиц, осуществляющих розничную продажу алкогольных напитков, ежегодно, по состоянию на 15 марта, представлять в территориальные органы государственной статистики сведения о количестве проданного алкоголя.

К настоящему времени Росстат совместно с Минсельхозом России разработал бланк формы № 1-учет



«Учет объема розничной продажи алкогольной продукции», имеющий ограниченный перечень наименований алкогольной продукции и детальное описание состава продукции, отнесенной к каждому наименованию. Бланк учета утвержден постановлением Росстата от 16.06.2006 г. № 21 после его официального согласования с Минэкономразвития России, Минфином России, Минсельхозом России.

В целом по России количество отчитывающихся хозяйствующих субъектов порядка более 280 тысяч единиц.

Нормативные и инструктивные материалы ежегодного сплошного учета объема розничной продажи алкогольной продукции размещены на официальном сайте Алтайкрайстата по адресу <http://konstat.alt.ru/> в рубрике «Объявления».

Бланками формы учета будут снабжаться юридические лица в соответствии с информацией о перечне субъектов, имеющих лицензии, предоставленной администрациями субъектов РФ или органами местного самоуправления. Перечни юридических лиц, которым были направлены бланки сплошного учета, на которые не представили в установленный срок сведения в органы государственной статистики, будут передаваться администрации субъекта Российской Федерации для применения мер на основании федерального закона. Таким образом, данные ежегодного сплошного учета объема розничной продажи алкогольной продукции будут использованы не только в статистических, но и в административных целях.

А. ДАВЫДОВА,
заместитель руководителя
Алтайкрайстата.

Примите поздравления!

Поздравляем с днем рождения нашу дорогую **Валентину Федоровну НЕЧЕПУРЕНКО!** Милый, дорогой наш человек, Самый близкий, самый драгоценный! От семьи своей прими привет В свой весенний день рождения. **Дочери, зятя, внуки, правнуки.**

Поздравляем с 80-летием **Александру Васильевну БЕЗОТЕЧЕСТВО!** Желаем счастья и добра, Поменьше горя и печали, Чтоб было больше светлых дней, А хмурые – не посещали. **Гельберг и Кридины.**

Поздравляем с 80-летием **Александру Васильевну БЕЗОТЕЧЕСТВО!** Пускай слегка виски седеют, Ведь это в жизни не беда. Пусть Ваше сердце не стареет Все ваши долгие года! **Молчановский д/сад и Кребс Наталья.**

Поздравляем с юбилеем дорогую **Галину Васильевну НЕКРАСОВУ!** Будь лучше всех! Богаче всех! Будь солнцем самым ярким! Пусть будет твой веселый смех Для всех друзей подарком! На крыльях счастья воспаря, Как птица, высоко! Пусть все желания твои Исполнятся легко! **Валецкие, Подлесных, Лобцева.**

Поздравляем с днем рождения **Сергея Ивановича КРИВОЩЕКОВА!** Желаем жизни без кручин, Не волноваться без причины, Иметь всегда веселый вид И не знать, где что болит. **Жена, дочь, зять, внучка.**

Поздравляем с юбилеем **Галину Сергеевну КРИВОЩЕКОВУ!** Желаем счастья и добра, Чтоб жизнь, как день, была светла, Чтоб только радость без тревог Переступала твой порог. **Мама, папа, сестра, зять, племянница.**

Поздравляем с 30-летним юбилеем нашего дорогого **Алексея Валерьевича ЛУФТА!** Пусть в день рожденья твоего Тепло родных тебя согреет, А с ним не страшно ничего – Хоть снег летит, хоть дождик сеет. **Мама, папа, жена, дети.**

СБРОШУ СНЕГ НЕДОРОГО. Т.8-961-230-61-31.

ВНИМАНИЕ!
2 и 3 марта на рынке новые модели демисезонных женских пальто, курток ВЕСНА 2007 года
РАСПРОДАЖА зимних женских пальто с мехворотом по 4000 руб. МУЖСКИЕ куртки, костюмы, пиджаки, сорочки **Новосибирской швейной фабрики.** Оформим кредит на 12 месяцев через кредитное агентство. Экономно. Без первоначального взноса (наличие паспорта, страхового свидетельства). **Беспроцентная рассрочка до 2-х месяцев. Взнос – 50 %. За наличный расчет – скидки. Спешите к нам, цена и качество – вне конкуренции!**
ООО СК «Гарантия», доверенность № 9 от 16.01.04 г.; ООО «Региональное кредитное агентство», доверенность № 2 от 08.09.04 г.; ООО КБ «Алтайкапиталбанк», доверенность № 5 от 05.01.04 г.; ПБО-ЮЛ Овчинников В.П., св-во 22 № 000505547 от 30.06.04 г.

КУПЛЮ БЕРЕЗОВУ ПОЧКУ, ЧАГУ.
Т. (8-22) 60-05-05.

ПОЧТА РОССИИ –

Во всех отделениях связи
⇒ страхование гражданской ответственности владельцев транспортных средств;
⇒ добровольное страхование строений, домашнего имущества;
⇒ добровольное страхование от несчастных случаев.
Л. С299277, Л. 4282Д.

ПРИЕМ ЗАКАЗОВ на фототовары, ритуальные таблички.
Дог. ПР/3.3/517-04 от 07.04.04.

Компания «Орифлэйм» предлагает: персональную консультацию, косметику по доступным ценам высокого качества, подработку, серьезный бизнес.
Т. т. 8-960-939-89-34,
8-296-23-3-53 (после 18.00),
Кулагина Татьяна.

ПРОДАЮ:

–или сдаю благоустр. квартиру. Советская, 120-8, д.т.20-2-12 (после 19.00), 8-960-958-29-76.

–дсмк в центре. Т.8-960-937-29-62. –тракторы МТЗ-80, -82, Т-4, ДТ-75, Т-25, Т-40, пресс ПРП-1,6. Т.8-961-991-27-61.

–«Тойоту-Короллу» 91 г.в., супер-салон, литые; соновый «Самсунг Х460». Т.8-913-236-12-85.

–ВАЗ-2107 94 г.в. ЖГС срочно недорого. Ползунова, 1, т.т.8-905-987-14-85, 8-913-237-13-68, д.т.21-9-84.

–сено в тюках. Доставка по району. Т.36-3-40.

–сено в квадратных тюках. Т.21-6-67.

–зеркала мебельные, твояди на 80, кровельное железо 18 листов, баки под корма, эл.дрель ИЗ-1022. Т.т.8-903-948-69-19, 8-962-790-50-31.

–сено. Комсомольская, 11, т.21-8-64.

МЕНЯЮ тр-р Т-4 или ДТ-75 на трактор Т-70. Т.8-961-991-27-61.

СНИМУ квартиру в аренду. Куплю квартиру. Продаю шифоньер 3-створч. с антресолью, два журн. столика, стол-книжку, палас 4x4,5. Т.8-903-956-74-25, д.т.21-0-57.

КУПЛЮ:

–мед 2500 руб./фляга. Т.8-960-952-51-08.

мед. Обр.: Титова, 23-2, Березовый, 16, т.8-906-969-58-60.

ЕСТЬ РАБОТА!

Требуются водители такси категории В на конкурсной основе. Т.8-913-089-87-67.

КОРМОСМЕСИ, ОТРУБИ, МУЧКИ НЕДОРОГО.
Т.т.8-960-938-40-76,
8-905-081-91-27.

Управление по АПК скорбит по поводу смерти бывшего председателя колхоза «Заветы Ильича»

А В Д Ю Ш К И Н А

Ивана Дмитриевича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Районный совет ветеранов скорбит по поводу кончины ветерана труда

А В Д Ю Ш К И Н А

Ивана Дмитриевича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Районный совет ветеранов скорбит по поводу кончины ветерана войны

АЛАДИНСКОГО

Павла Ивановича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Рекламируемые товары и услуги подлежат сертификации. Цены действительны на момент публикации.

На земле троицкой

Учредитель - муниципальное образование Троицкий район Алтайского края

Редактор **Е.Ю. ГИМАДЕЕВА.**

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Министрства РФ по печати Регистрационное св-во № ПИ 121916. Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 5820. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных. Справки по рекламе - у рекламодателя.

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 2 п. л.

